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Информация и снимки: Роберт Вистръчил (Robert Vystrčil)

Четиринайсето издание 
на „Бабилонфест“ в Бърно
От 13 до 18 септември в гр. Бърно се проведе традиционният фестивал на националните и етническите 
малцинства – „Бабилонфест“, организиран от Асоциация „Бабилон“, Съвета на малцинствата в областния 
град, в сътрудничество с представители на различните сдружения. Събитието се проведе под патронажа 
на Областния управител Ян Гролих и Кмета на града д-р Маркета Ванкова.

И през 2021 г. Фестива-
лът остана верен на 
поставените цели – да 
представя културата и 
традициите на наро-

дите, избрали за свой втори дом Бър-
но и Моравия, да създава условия за 
взаимно обогатяване, за изграждане 
на приятелски връзки между всички, 
живеещи в тази част на Чехия. Както 
всяка година, програмата бе богата и 
разнообразна, разпределена в отдел-
ните дни, посветени на бърненските 
национални малцинства. 

Първият ден, 13.9., бе подчинен 
на темата „Живеят между нас“, а 
срещата се проведе в кафене Spolek 
с участието на три дами: моравска 
хърватка, ромка и колумбийка, кои-
то споделиха пред публиката своите 
житейски истории. На следващия 
ден, 14.9., последва традиционно-
то засаждане на дърво в парк „Лу-
жанки“ (Lužánky). Беше засадена 
върба като символ на моравските 
хървати – това дърво олицетворя-
ва дълголетието, устойчивостта на 
предизвикателствата на съдбата и 
на тежките изпитания; пратеник е 
на добрите пролетни новини. През 
2021 г. на моравските хървати бе от-
делено специално внимание и чрез 
документална изложба във фоайе-
то на регионалния отдел на Южно-
моравския край. На 15.9., отново в 
кафене Spolek викторината Pub kvíz 
донесе интересни преживявания и 
приятна атмосфера. Тричленни ти-
мове – представители на отделните 
национални малцинства демонстри-
раха своите познания. Сред челната 
тройка се класираха: FS Púčik I, Pirin I 
и Polonous. 16 септември протече под 
знака на културата и традициите на 
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Ето, че отново удари училищното звънче и дойде време за училище. На 19 септември, българското неделно 
училище „Св. св. Кирил и Методий“ в гр. Бърно посрещна своите възпитаници с домашен мед и питка, омесена 
лично от директора на школото, г-жа Галя Георгиева.

Училището започва учебната 
2021/2022 г. с 20 ученици, от 
които петима първокласни-

ци; за пръв се открива и седми клас. 
Празникът беше страхотен! Как-

то родителите, така и децата бяха 
много щастливи, че отново се сре-
щаме, макар че това не беше пър-
вата им среща тази година, защото 
имаха няколко репетиции, свързани 
с излизането на сцената и предста-
вянето им в рамките на фестивала 
на националните малцинства в Бър-
но – „Бабилонфест“. 

Всички бяхме изключително ра-
достни от факта, че имаме толкова 
първокласници. За някои този брой 
може да се стори незначителен, но 
за нас той е добро основание да про-
дължаваме неспирно да поддържаме 
живи българските традиции, танци-
те и, разбира се, да се учим и да не 
забравяме българския език. 

Нека пожелаем на родителите 
търпение и на децата успех и на до-
бър час в новата учебна година!  ◆

виетнамското малцинство, предста-
вено чрез традиционната музикал-
но-театрална творческа работилнич-
ка. Помислено бе и за любителите на 
музиката, които на следващия ден 
можеха да посетят Концертната зала 
на Бърненската консерватория, за да 
се насладят на концерта „Форми на 
музиката“ (Podoby hudby), в който за 
пръв път се представиха студенти, 
абсолвенти и преподаватели от Кон-
серваторията.

Кулминация на Фестивала бе Тра-
диционният ден на националните 
малцинства в Южноморавска област, 
който се състоя на 18 септември в бър-
ненския градски парк „Лужанки“ и бе 
официално открит от зам.-област-
ния управител Лукаш Дубец (Lukáš 
Dubec). Денят започна с пъстрия па-
рад на националните костюми под 

надслов „Река на дъгата“ в центъра 
на Бърно, след който бе реализирана 
богата културна програма с участието 
на фолклорни състави, групи и соли-
сти, представители на различните ор-
ганизации на националните малцин-
ства, които показаха своите културни 

и кулинарни традиции.
Ние, българите, бяхме представени 

от децата към неделното училище „Св. 
св. Кирил и Методий“ в град Бърно с 
ръководители Галя Георгиева и Георги 
Жилев, и танцов ансамбъл „Пирин“ с 
ръководител инж. Георги Георгиев.  ◆


